
COMITATO GENITORI  

 ISTITUTO COMPRENSIVO DI LOVERE 

 

VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 05 NOVEMBRE 2015   

 

 
Il Presidente saluta tutti i presenti e riassume brevemente, ai nuovi arrivati, che cosa è il Co.ge ed i 

progetti che ha realizzato in questi anni. 

 

PROGETTO NATALE 2015 

 

Vengono visionati alcuni campioni di grembiuli già realizzati, rappresentano, con colori leggermente 

differenti, le varie fasi scolastiche degli alunni, attraverso alcuni disegni ed una scritta in inglese nella 

parte alta. Il Sig. Sergio Gressani propone scritte in lingua italiana e simboli che riguardano la zona 

dove viviamo. I suggerimenti vengono apprezzati, si terranno presenti per un eventuale prossimo 

progetto, dato che ormai i grembiuli sono in produzione. 

Il prezzo del prodotto, trattato anche nella riunione del Direttivo, dopo varie discussioni viene fissato 

ad Euro 7,50 cadauno. Non si mette in dubbio la qualità del tessuto, ma alcuni componenti sono 

contrari a tenere un costo alto, cercando di  mantenerlo il più possibile accessibile alla maggior parte 

delle famiglie. Verranno abbinate ai grembiuli delle ghirlande, realizzate in vari modi dagli alunni. Per 

il confezionamento ci sono varie proposte: sacchetti di carta (tipo per il pane), sacchetti trasparenti, 

scatole, ecc. Chi può cercherà di realizzare a casa degli esempi di confezionamento da portare la 

prossima volta. 

Realizzato un calendario dei laboratori genitori-alunni, la Maestra Anna Rosa riferisce che tutte le 

Insegnanti sono molto contente dell'aiuto che verrà dato dai genitori. Le classi quinte sono 

momentaneamente impegnate in un altro progetto, quindi i loro laboratori verranno fissati nell'ultimo 

periodo. 

Si decide che gli ordini di prevendita verranno raccolti il 23 Novembre ed i grembiuli confezionati 

verranno distribuiti negli Istituti a partire dal 16 di Dicembre. 

 

"BORGO DEI PRESEPI" 

 

Quest'anno è stato richiesto, a tutti gli Istituti Scolastici, dall'Amministrazione Comunale e dal gruppo 

"Tavolo di lavoro", la realizzazione di un presepe da allestire entro il 19 Dicembre. Tali realizzazioni 

verranno sistemate nei fondaci del centro storico di Lovere. Ci si lega al presepe del '700 realizzato 

dagli "Amici del presepe" che quest'anno ritorna nella Basilica di Santa Maria. Tante sono state le 

adesioni al progetto, si richiede la disponibilità di un gruppo di volontari per il trasporto del presepe e 

l'allestimento del fondaco (vicino al ristorante Aragosta - Piazza V. Emanuele). Inoltre si richiede la 

presenza di altri volontari per la consueta bancarella di Natale che sarà presente, in Piazza XIII Martiri, 

nelle date del 5, 6 e 8 Dicembre. La Pro Loco mette a nostra disposizione la macchina per fare le 

castagne, il Sig. Renato Spelgatti, fa presente che la castagna è un frutto autunnale e quindi non tipico 

del periodo natalizio, proprio per questo altri componenti propongono il taglio di pandori e panettoni 

da dare ai passanti a seguito di un eventuale offerta libera da concordare. Durante il week-end 

dell'Immacolata si sta cercando di organizzare l'accensione dell'albero di Natale con una bella 

fiaccolata. 

 

 



CONSIGLIO D'ISTITUTO 

 

Nei prossimi giorni ci saranno le votazioni per il Consiglio d'Istituto. Si sottolinea l'importanza di 

quest'organo collegiale in cui vengono inseriti 6 genitori per rappresentare i 3 ordini di scuola 

(infanzia – primaria e secondaria).  Si richiedono dei volontari per presenziare al seggio. 

 

FESTA D'ISTITUTO 

 

La festa avrà luogo il 28 Maggio 2016. Mentre il concerto di fine anno sarà in data 04 Giugno 2016. La 

Vicepresidente, essendo anche rappresentante della sez. A della classe quinta, fa presente lo 

spiacevole disguido che riguarda la data del concerto fissata proprio nel giorno di un importante gita 

scolastica. La questione è nelle mani della Dirigente che cercherà di risolvere il problema. 

 

ENTRATA/USCITA DA SCUOLA 

 

Si pone all'attenzione di tutti l'importante questione che riguarda la situazione stradale all'entrata e 

all''uscita dalla scuola. Si sottolineano alcuni comportamenti, scorretti e pericolosi per gli alunni, che si 

verificano quotidianamente. 

 

           Il Direttivo 

 


